



新华通讯社重点报刊

第4369期  
总第5335期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 社评

快报首席评论员 西风

收入是民生,是最大的民生。没有钱,改善民生、增加民众幸福感,都是空话。

南京百姓当前最不满意的是“收入”,换句话说,城乡居民最想改善的是“增收”。南京市在媒体上公开承认这份调查结论,体现了主政者的坦诚和责任。

当然,一般而言,勇气不是最宝贵的当政素质。正视问题并积极应对,拿出富有成效的改革计划,把民众的遗憾化为乌有,才能体现以人为本的真谛。

南京提出以四大机制倒逼全市各级、各部门,确保民生为先,其中最给力的一点是要建立健全考核督查机制,用民生工作实绩决定干部考核成绩。对因工作不力导致民生工作滞后的区县和部门,要依据有关规定,追究相关人员责任。

我们认为,这是认认真真地在回应百姓对收入的期待,是把民生事业当作压倒一切的头等大事来抓。

说屁股决定脑袋也好,说规划

围着GDP指挥棒转也好,我们知道,影响民生事业发展的原因有很多,其中最主要也是最难扭转的,是领导干部的政绩考核制度。不改变考核方向,还是凭GDP定成败,想让那些吃到GDP考核甜头的领导干部一头扎进民生里,理论上可以,实际上效果很差。即便三令五申地强调民生至上,最终,呈现出来的政绩篮子里,装的还多是披着民生外衣的其他货色。

当然,改变考核方向,不唯GDP论英雄,不是一阵风、几个部门、部分地区的事情,而是要长时间坚持不懈、从上到下全面推行的系统工程,是一项制度性的规划,有别于运动式的突击建设。因此,看一个地区是不是真的在贯彻科学发展观,是不是真正以人民欢迎不欢迎、满意不满意作为工作的出发点和落脚点,是不是把民众的幸福感作为衡量地方工作政绩的标尺,就得从这个地区的战略设计和制度建设着眼。其他的大话我们尽可以先放在一边。

今年5月底,在高淳召开的南京市镇村科学发展现场会上,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽曾表示,今后要取消大多数镇街和所有村的GDP、工业等考核指标,重点围绕民生改善、生态文明等内容进行考核评价。很快,我们看到了关于

镇、街、村具体的考核指标,里面的民生内容、权重一目了然。

前几天,我们看到南京青奥拿出了两份“千日行动计划”,其中一份专门为改善民生而量身定制。把办会与惠民统一,这岂止是理念的创新,更是发展是为了谁的生动诠释。

昨天,我们又看到南京市的民生考核指挥棒挥向了区县和市级部门。这是上下一体、权责统一的必须。

改善民生,现在成为一句时髦的口号,可一旦付诸实践,并不是所有的职能部门和领导干部都能轻易实现的目标。喊出来的口号不能兑现,不但伤百姓的心,更重要的,是损害政府的威信。这从考核角度看,是一种负政绩,必须考罚配套。南京市提出要问责民生滞后的区县和部门,是考核能否真正换位的试金石。

政绩考核以民生实绩代替GDP总量考核大势所趋势在必行。在一片欢呼声中,其实不难发现有些地方是在搞障眼法。招商引资、征地拆迁、产业功能调整等等都往民生上靠,“捡到篮子都是菜”。这是我们要注意的。

南京市这次民生规划里,“收入”占比最高,化解了所有疑问。民生很复杂也很简单。一个城市在三五年的时间里,居民的口袋还像过去一样的瘪,你说什么转型都白搭。

两个月前,河北省委公布了领导干部实绩考核指标,“人均GDP及增长率”在此次考核指标调整中被取消,正式宣告了“GDP”以单独身份出现在该省干部考核指标体系中的时代的结束。但这远远不够。民生改善的细节必须让老百姓看得见摸得着,同样,民生的考核细则必须让所有干部像背书一样熟悉。

于是,在人们的期盼中,河北的“保障性安居工程建设”、“食品综合抽检合格率”、“基本医疗保险参保率”、“群众安全感及提高幅度”四项百姓最关心、最直接、最需要的民生指标一一呈现,细致入微。其中“基本医疗保险参保率”是首次列入考核指标体系的,考核内容也最多,城镇职工和城镇居民基本医疗保险参保率、新型农村合作医疗参保率3个单项,总权重也在民生类考核指标中最高。一个个看似难以量化的考核指标第一次现身,预示着,想糊弄一番稳坐权力交椅的干部,混不下去了。

看来,把对领导干部的考核重点转移到民生实绩上来,说难行易,关键是执政理念的到位。心中不装着老百姓,或者百姓的分量不重;不加大干部考核的民意比重,或者民意不能在干部选任中起决定作用,即便考核指标样样倾向民生,那也是有名无实的。

江苏全力打造“15分钟公共就业服务网和社会保障服务圈”

# 未来家门口就能找工作办社保 60岁以上老人也有望拿尊老金

江苏将打造“15分钟公共就业服务网和社会保障服务圈”,今后老百姓在家门口就可以享受到找工作、培训技能、参保登记、待遇领取等“一条龙”服务。记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅召开的新闻发布会上获悉,到2015年,江苏的劳动者不仅就业更加稳定,而且人人享有基本社会保障,实现“老有所养”、“病有所医”。

□快报记者 项凤华

## 就业

安置就业人数多的项目优先审批

今年1—8月江苏城镇新增就业95.4万人,期末城镇登记失业率为3.27%,继续低于全国平均水平。“就业形势保持总体平稳,但劳动力供大于求仍是就业面临的基本矛盾,高校毕业生、农村转移劳动力和就业困难人员等重点群体的就业压力依然很大,扩大就业、稳定就业、体面就业的任务十分繁重。”省人社厅副厅长吴可立表示。

项目上马能创造多少就业机会,将成为政府是否批准这个项目的依据之一。新出台的《省政府关于加快完善就业服务体系促进社会就业更加充分的实施意见》明确规定,对同等条件下提供就业岗位多的予以优先立项、审批。

到2015年,江苏将新增城镇就

业500万人以上,城镇登记失业率控制在4%以内;确保高校毕业生年末总体就业率稳定在90%以上。

## 打造“15分钟公共就业服务网”

“目前,全省第二产业缺工22.7万人,第三产业缺工13万人,主要是电子装配工、纺织工等岗位,还有居民服务业方面用工也比较紧缺,”省劳动就业管理中心主任郁桂萍说,部分企业“招工难”与求职者“就业难”并存将成为一个常态。

对此,吴可立表示,一方面,江苏将全面建立就业失业监测制度,同时对符合就业援助条件的人员实行实名制动态管理,做到“出现一人,认定一人,扶助一人,稳定一人”。打造“15分钟公共就业服务网”,老百姓家门口就能得到职业介绍、就业援助以及就业失业登记等服务。

另一方面,今后新进入人力资源市场的劳动者都有机会接受相应的职业培训,企业技能岗位的职工至少得到一次技能提升培训,每个有培训愿望的创业者都有机会参加创业培训。另外,江苏还将推广流动人口居住证制度,农民工凭证享受当地居民在劳动、就业、入学、医疗、社会保障等方面的相关待遇。

## 社保

年内500多万城镇居民将纳入养老保障网

国务院决定,城镇居民养老保险

险试点从7月1日起在全国范围内启动,将不符合职工基本养老保险参保条件的16周岁以上城镇非从业人员,纳入社会养老保险范围。省人社厅副厅长陈励阳昨天透露,省政府常务会议已审议通过江苏省的实施办法,待省委常委会审议后即抓紧组织实施,确保年内全部实施到位。根据摸底调查,16周岁—59周岁的城镇非从业人员约有440万人,60岁以上的无保障老人约有109万人,这意味着年底,500多万城镇居民将纳入养老保险网。

记者了解到,城镇居民社会养老保险基金主要由个人缴费和政府补贴构成。政府对符合领取条件的参保人全额支付城镇居民社会养老保险基础养老金,市、县人民政府对参保人员缴费给予补贴。省财政为即将实施的城镇居民养老保险制度预留了补助资金。

## 帮助困难断保人员续保缴费

目前“断保”人员不少,主要是登记失业人员和一些就业状况不稳定、工资收入偏低、参保能力不足的弱势劳动者,因眼前的生计压力往往无力持续缴费,导致断保增多。新出台的《省政府关于加快完善社会保障体系实现人人享有基本社会保障的实施意见》明确,江苏将鼓励各地采取公益捐助、慈善帮扶、政府补贴引导等措施,帮助困难断保人员续保缴费。同时,推动重点人群参保,大力促进农民工、非公有制经济组织从业人员、灵活就业人员参加社会保险。

陈励阳还表示,江苏将抓紧落实未参保城镇集体企业退休人员

参加基本养老保险政策,确保今年内基本解决这一历史遗留的特殊群体“老有所养”问题。

## 年内居民医保报销比例可望达到70%

近年来,江苏省城镇居民医保住院医疗费用报销比例逐步提高,但部分参保人员患大病、重病后,还存在因病致贫、因病返贫的风险。“目前,我们正在全面推进城镇居民医保门诊统筹,建立规范居民医保二次补偿机制,年内城镇居民医保政策范围内的住院医疗费用报销比例可望达到70%。”陈励阳说。

## 60岁以上老人今后有望拿尊老金

到去年底,江苏省60岁以上的老人人口是1300万,占户籍人口总数的17.4%,80岁以上达到211.8万。“从今年开始,全省向80周岁至89周岁、90周岁至99周岁和100周岁以上三个年龄段每人每月分别发放50元、100元、300元高龄补贴。重阳节前八旬以上的老人们已拿到了这笔钱,各级财政共拿出17个亿。”省民政厅副厅长钮学兴表示,今后江苏给老人发高龄补贴的范围还有望放宽,有条件的地区可以放宽到70岁、60岁以上。

钮学兴表示,今明两年内江苏将推行全民普惠殡葬服务政策。本月起,苏州率先免除殡葬基本服务费用。据了解,苏州市基本殡仪服务项目最高免费限额为1510元,包括运尸、冷藏、消毒、骨灰盒和火化五项费用。

## 天气

### 冷空气赶走大雾 明起阴雨绵绵秋意浓

这几天早晚比较凉,但中午气温较高,会微微出汗。未来五天,有两股冷空气将先后影响江苏,长期盘踞在江苏的大雾暂时消散,阴雨笼罩。

昨天夜里至今天,第一股冷空气已经开始影响江苏,由于冷空气势力比较弱,“冷”得不太明显。只是城市里刮起了北风,天空稍稍转阴,淮北地区有小雨,气温没有太多降幅。预计明后天,在补充冷空气的影响下,全省阴有阵雨,其中后天,沿江和苏南地区雨量中等。

根据中长期预报,第二股弱冷空气将从14日至15日影响江苏,预计周五前后,气温逐步下降,以偏北风为主,请及时增添衣物,提防感冒。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 阴到多云,东到东北风3—4级,18℃~26℃

明天 多云到阴有小雨,16℃~24℃

后天 阴有小雨,17℃~24℃

## 上下班天气

早晨 在您上班期间,阴,21℃到22℃

中午 多云到阴,25℃到26℃

下午 在您下班期间,多云到阴,22℃左右

## 经济

社科院预计

### 今年GDP增速9.4% CPI涨幅5.5%

新华社北京10月10日电 中国社会科学院10日发布的《中国经济形势分析与预测——2011年秋季报告》预测,2011年我国GDP增长速度将达到9.4%左右,比2010年略有回落,同时居民消费价格指数全年将上涨5.5%左右。